

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



ZPOR

... minden dobozon a gyár-  
... jegy egy sas és MOLL A.  
... sokszorosított czéje látható.  
... a makacs gyomor- és altestbajok,  
... gyomorégés, májbojok, vértelenség,  
... a többi női betegségeknek. Egy eredeti  
... ártással 1 frt.  
... minden nevezetesebb gyógyszerárban.  
... sz. cs. kir. udvari szállító, Bécs,  
... Tuchauben 9.  
... árt mellett 2 doboznál kevesebb  
... nem küldetik.  
... MOLL A. urhoz Bécsben.  
... mind az ön Moll-féle Seidlitzporai  
... ártok; ismerem ezt egyszer s mi-  
... isten híze meg"-et mondok ér-  
... vá és söt könnyűvé teszik.  
... Tisztelettel  
... F. elkész Honnenschlag-ban.

ANCIA  
SO

... minden üveg MOLL A.  
... védjegyet és aláírását viseli.  
... használati kézikönyv, csuz, min-  
... bantulással; borogatás alakjában  
... el, daganatok gyuladásoknál. Bel-  
... tehen roszulét, hányás, kolika és  
... malati utasítással 80 kr. o. é.  
... minden nevezetesebb gyógyszerár és  
... kereskedése ben.  
... sz. cs. kir. udvari szállító Bécs,  
... Tuchauben 9.  
... árt mellett 2 üvegnél kevesebb  
... nem küldetik.  
... gyógyszerész urhoz Bécs.  
... francia borzesz és sója vidéke-  
... ra. Küldjön nekem 50 függel,  
... gységére készletet óhajtok tar-  
... tani.  
... Mely tisztelettel  
... Hornof, elkész Micholup-ban  
... Rouschnek V. Emil, Tamássy  
... Antal kereskedőkné.

Valódi  
Tschinkel Kávé  
(takarékos és füge-  
kávé stb.)

VIKTOR

... részletek,  
... részletek rézbéllel, rugók,  
... c-öszi órák, tűz-lóro te-  
... szovetek és egyéb géprész-  
... munkákat javítások t. fűrés-  
... A gőzhengerek kifurasát  
... barhoi eszközöketem.

... részletek  
... felvilágosítás al szolgálók,  
... munkák s a szükséges pót-  
... lewrth fé e  
... szegony  
... óval felszerelve, jutányos  
... teza 2227. saját ház

## Egy kis polémia.

(r. e.) A mi sajtónkon ugyan meglátszik, hogy szöröstül-böröstül... zsidó-kézben van!

A mikor Frigyes császár kiadta a maga proklamációját, a melyben vallási türelemről beszél, az volt a legfőbb megjegyzés a magyar lapokban, (egy könyomatú után valamennyiben.) hogy most már az alárendelt állásból kikölkent, antiszemita exudvari-káplán, Stöcker gonosz szándékú czézatai akadályokra tálltak. És a hírlapi czikknél nem nagyobb fontosságu proklamáció folytán, a szegény beteg Frigyeszt már a világ legelső fejedelméi között emlegették.

Pedig eddigi rövid kormányzatán a mellőzött és halálát közeledni érző ember rohamos sietése, magát megcsaló lázas foglalkozási szenvedélye látszott csak meg, mert angol születésű neje e mellett borzasztóan papuskormány alatt tartotta, ez pedig leánya Battenberggel való eljegyeztetésének pártolása által csaknem háborúra ingerelte a nem kevésbé beteg és ideges orosz czárt. Pedig Franciaországban Boulanger ugyancsak szítja a revanchetűzet, s ha Franciaország udvarol a czárnak, Bismarck sem tehet egyebet. Poszenben pedig, a mi hallatlan valami, a németek c-ászárnőjétől, ez elfogadta a lengyel nők francziául beszélő küldöttségét és a maga aszszonyi rövid eszével csaknem rávette a szegény beteg császárt, hogy nejt regenssé tegye, Bismarck pedig — menjen a merre lát.

Angol nő letére, angol orvost pártfogolt s ezzel a német hiasgát erősen megbántotta. Fő hibája azonban, hogy Bismarckot akarja elűzni, a ki Európát megtörte ugyan, de Németországot — megteremtette! Politikai Mackenziet pedig ugyan bajos volna Angliából oda portálni a Bismarck helyére! Külföldi politikai bevezetőcsövet (a canule!) eltűrhét a császár, de a Németbirodalom beteg torka — aügha!

És miután a haldokló német császár szabadkőmives, tehát már ez offo filozemita volt, neje pedig a Disraeli, Anglia zsidó külügyérének igen, igen beusó, sőt romantikus befolyása alatt állott angol királyi-ház sarja: Frigyes annyira ment filozemitaságában, hogy a német éleztalok elnevezték I. Kohn császárnak, az európai s ezzel a magyarországi zsidó-sajtó pedig formálisan családtagul tekintette magát a charlottenburgi falak között. A magyar lapok formaliter elcsapták szegény Bismarckot. Még Tóvölgyi Titusz is hozzávágta a könyvnyomó gépét. Együtt sürgették a három Viktóriával a battenbergival való házasság létrejöttét és érzékeny rokonszenvre bírták az európai kedélyeket, főkép a mióta megtudták, hogy Vilmos trónörökös, Stöcker barátja is ellenzi az egybekelést. Pedig a világtörténelem s a magyar történelem is, sok példáját mutatja fel már annak, hogy a királyi-kisasszonyok nem szívők, de államuk politikája szerint lépnek házasságra. Egy-egy dynasztikus érdekből támadt háboru sok ezer ember szerelmét tépi szét könyörtelenül; igen természetes, hogy a dynasztiai tagjai se tegyenek kivételt, ha a népek érdeke így kívánja.

Magán embereknek is van politikájok, mely a szerető szívek utjába áll s a magán életben is vannak Romeók és Juliák. Királyok és királynék már éppen nem lehetnek szentimentálisak, de hat a filozemita érzelmű királyné és a gonosz szándékú czézataiban megakadályozot: Stöcker elfeledtették az érzelmes Kóbbikkal, hogy Bismarck nem Tisza Kálmán, a ki magyar miniszterelnök letére sem érez magyarul, hanem a hatalmas vaskanczellár ó, a ki az általa megalkotott német birodalom széthullását akadályozza meg. Tudja ő jól s vele a német birodalom népe, hogy a battenbergi frigynek nem olyan veszélyes ellensége a muszka czár, mint — Boulanger! Mert ha a czár dühbe jön Németországra, Franciaország biztosabban számíthat reá egy revancheháboru esetében, mint eddig számíthatott. Ha Bismarcknak nem is szükséges végkép meghunyászkodnia a czár előtt, elhunyt császárnak ösmeretes utolsó kívánáságát, végperceiben kifejezett óhaját teljesíti, a midőn az ideges potentátót kiméli és hasztalanul ingerelni nem kívánja s a válságot legalább addig elodázza, a míg a két millió főnyi német hadsereget két irányban kiállítani elváhatlanul szükséges nem leend. És bármennyire csüggyön a német császári pár az ex-bolgár fejedelmével való házasság boldogító frigyén, bántania kell, hogy a muszka czár Battenbergi Sándort elvégre is megfosztotta katonai rangjától; ugyanezt tette vele az elhunyt német császár is. Kettős elégtételt kell tehát nyernie Battenberg Sándor herczegnek, mielőtt egy Hohenzollern-leánnyal lépse olár de.

Azzal sem igen törődik az u. n. európai sajtó, hogy a hohenzollerni vöül acceptált ex-bolgár fejedelem az, ki Kelet-Ruméliának elfoglalásával a berlini szerződést megromtotta, házasságával pedig, mielőtt Bulgáriara való igényről lemondott volna, ugyazersmind engagerozna is a német birodalmat oly politika mellett, a melynek bonyodalmai legalább is kiszámíthatlanok. De ez a mi világsajtónkra nézve ez mindegy. Az ő láthatárukat a Stöcker fekete kámszaja homályosítja el. Az ex-káplánocska miatt legszabadelvűbb és legbőleesebb fejedelmé a világnak a szegény haldokló Frigyes császár. — Vilmos trónörököséről tudvalevő, hogy ő Bismarckban s benne Bismarck fog kormányozni, még pedig kormányozni Európának lehet veszedelmére és remegésére, de német szempontból mindenesetre — dicsőségesen és fényesen. A hírlapokban már atya halálós ellenségeit, trónvadászú tüntették fel és éppen most olvastuk róla a „Pesti Hírlap”-ban, hogy vele „a reakció” fog újra trónra lépni. Adna bár Isten nekünk magyaroknak is a Tisza-féle szabadelvű kormány helyett olyan reakció, a melyet egy Bismarck járna — ráadásul!

Furcsa kis sajtó, mely abban is világraszóló eseményt lát és arról czikkez Európaszerte, hogy az ejjeli betegápoló (valami Beerbaum nevű zsidó) nirtelen elbocsajtatott és más német betegápolóval helyettesített. Az elbocsajtas okai — írja minden világ lap — nem egészen világosan erthetők. A „Vossische Zeitung” szerinti Beerbaum túllépte hatáskörét, vagyis, vele született természetének engedve, tolakodott, intrigált, híreket hordott a börzenek és a lapoknak, árulkodott és konfidenskedett. — A „Post” ellenben azzal vádolja (!) Mackenziet, hogy csak azért bocsajtotta el Beerbaumot, mert ő rá gyanakodott, hogy ő szolgáltatta az adatokat egy lapnak, a legfontosabb és legtitkosabb dolgokról. Akár túllépte hatáskörét, akár híreket hordott, mindkét ok elég az elcsapatásra, de azért e lapok szerint „Beemann állítólag igen köteles ségtudó ember, kinek a császár gyakran vergette meg a hála s a váliat” sat.

Az ilyen sajtót komoly számba venni nem lehet és csak sajnálni való, hogy a császár nagy szenvedési és tragikus halála feletti ószinte számlaunkba vegyül az a diszonancia, mely a zsidó sajtó farizeusainak khórusából vegyül a meg-hatott hangulatba.

— Belföldi hírek. A király április 23-án Innsbruckban a pályaudvaron személyesen fogja üdvözölni a Tirolon át utazó Viktória királynőt. — Zsidó gimnázium B-Ujfaluban. Kulinyi Mór, b-ujfalui lakos, a kinek magán elemi iskolára a minap adott engedélyt, most mint a nagyváradi Szabadság értesül, izraelita gimnáziumot akar ott felállítani. A gimnázium hat osztálynak van tervezve s Kulinyi az engedélyt is folyamodott a miniszterhez.

— Külföldi hírek. Frigyes császár állapotáról egymást váltják fel a legaggasztóbb és a némi reményt nyújtó táviratok. — De abban megegyeznek mind, hogy a császár halálos tusát viv : a katasztrófa bekövetkezése egy-ke nap, órák kérdése. Nem rég ezt írta fel egy papirszelvény udvari lelkészenek : „Ne mádkozzok felgyógyulásomért, hanem mielőbbi megváltásomért.” A tudó igen erősen meg van támadva. A tudón levő tályog genyedeése átmege a vérbe és vérméregzett idez elő. A láz állandó s mindig magas fokú a canule körül sebek burjánznak. — Az igazságügy-miniszter az utóbbi napokban Frigyes császárral előterjeszte az uralkodóház vagyoni viszonyait s a betegségtől okozott kiadásoknak az államkincstárból való fedezetét Tizenkét millió márka töké lesz Viktória császárné özvegyi öröksége. A német hivatalos lapok írják, hogy Viktória angol királynő nem pártolta a Battenberg-féle házassági tervet. A sokat emlegetett betegápolót Beerbaumot azért bocsajtották el, mert miután Mackenziet, Howelt és Wegenert egymás után behívatta, kik azonban nem tapasztaltak semmi nyugtalanítót s az ej folyamán ketszer is megkerdezte a császárt, nem-e nehezkés a lelegetvetetele. Ez a császárt mód nekkü felizgatta, s reggel Hovelnek egy papirszelvényre a következő kérdő szavakat írta fel : „Az apoló ketszer megkerdezte tőlem, nem-e nehezkés a lelegetvetetelem, miért teszi ezt? Erre aztan elbocsajtották Beerbaumot. — A német trónörökös családában mint Berlinből jelentik, örvendetes eseménynek nezek eleje. — Az orosz csapatmozgalmak. A táviratok csak az iment jelentettek, hogy az orosz hadügyi kormány rendetele következtében a 19-ik gyalog hadosztály monarchiank határai fele megindult. A berlini Nat. Ztg. viszont levelet közöl, mely nem figyelmet kell, mert kifejti, hogy az orosz kormány által kiadott legújabb rendetelek után a háboru veszélye eltűntnek tekintethető. A múlt szombaton a Lengyelországban álló összes hadtestek második tartaléka haza bocsajtatott. A francia i kamara folyó hó apr. 19. üese előtt az összes pártcsoportok értekezletet tartottak. A szélső baloldal határozati javaslatot fogadott el, — mely a plebiszcitum eszméket elveti és a Boulanger partii képviselőket kizárja. Az egyesült balpart elhatározta, hogy az interpellációra nem ragadja meg a kezdeményezést. A napot, melyen az alkotmány revizioja ügyében kiküldendő bizottság tagjai fogják megválasztani, a radikális balpart a kabinetet egyetértőleg állapítja meg a jobbpart csoportjai azt ki vanják, hogy e bizottság a legkezelebbi üesen választassék meg. A kamara bejáratai előtt nagyszánu nepcsoport gyűlt össze, Boulanger jelen volt, de semmi különös nem történt. A rendorseg elzarta a kamara-hoz vezető utcákat. A kamara 379 szavazattal 177 ellenében elfogadta a Jumel által indítványozott napirendet, mely szerint a kamara bizalommal viseltetik a kormány irant.

KARCZOLATOK.  
(Az E. M. K. E. Debreczenben. — Jonnek a Petőfiek. — A k is számar. — Balkan-dolgok. — Boulanger lova. — A szászok.)  
Az E. M. K. E. egyesület küldöttei elhatározták — Nagyváradon és Szatmárban, hogy meg év ez folyamán gyűlést tartanak a „legmagyarabb város” — Debreczenben! Hat hiszen mindenkit szívesen szokás látni itt Debreczenben, a legmagyarabb városban! Gondoskodunk az ő méltó fogadtatásukról. Hortobágy, Nagyerdő, Simonffy Imre mentésen, fonatos-sor és egyéb mulatságos dolgok.

A szent-annai római kath. templomban p. o. lez disz-istenisztelet, a mely alkalommal a helyben állomásozó 39. gyalogezred zenekara ott ismét eljátsza a „Gott erhalte”-t. A zsidó templom magyarul nem beszélő rabbinusa fogadja őket az indóházban, nagy beszédrel, a lutheránus templomban pedig lez ismét német, sőt ha kell tót urvacsora is. A bankett alatt a Fischer dalárda zeneged német dalokat, s az „Arany Bika” német etagjai által a vendégek rendelkezésére.

Befejezi az egészét egy concert, a melyen V. Margó Célia asszony előadja a maga ujrázások mellett enekelt német kuplejtát a „Suhancz”-ból, megtoldva a műsort egy ősheber nótával.

Igy aztan rájöhet az E. M. K. E. arra is, hogy Debreczenben is volna egy kis magyarosító tenni valója!

A „Petőfi társaság” készül ide a nyáron. Felolvasásokat fog tartani az árvizkárosultak javára. Eppen legjobb idő a vendégeskedésre. Itt legfeljebb szó-, vers-, vinkó-, jutalomjáték-és rendjel áradás fenyegeti a közbiztonságot. Csak arra kértjük a nagyérdemű társaságot, ne hozzanak magokkal — mint akkor az írói és műv. kör — Kóbbikat, a kik visszatérve, a várost kiviczezték, egy előkelő matróznál megbabáztattak, külön isteni tiszteletet és harang-konditást követeltek tőlünk. Petőfi elmondta valamikor, hogy : Hej, Debreczen... ha rád emlékezem! Igy meg Debreczen mondja majd el, hogy : Hej Petőfi-társaság... ha rád emlékezem!

Az angol királynő találkozni fog a mi királyunkkal Innsbruckban. Ösmeretes felőle, hogy harisnyát szeret kötni és — házasságot. Most az utóbbi végett siet Charlottenburgba. Leírták a lapok, hogy mi mindent szeret magával hordani, a mikor utazik. A többi között egy kis — szamarat is. — Kedves kis állat! — mondja majd megpillantásakor a mi fejedelmünk. — De ugyan mire való ez az utitárs felsőgednek? — Csupa hála ez nálam, felség! — Felel India császárnője. — A népek ma oly híven szavaznak meg kvótát, hadi költséget, unjonez-többletet, civillistát, Mannlicher-puskát és minden egyébét, hogy szinte illő egy számarat magunkkal vinni a távol külföldre, hogy hű népeinkre emlékeztessen!

Romániában lázadást csinál az utca. Az orosz pénz az, a mely a Balkánt olybá veszi, mint otthonát az este haza siető férj. — Melegentartják számára a vascorát. A Balkánon csak is a mi provin cziánk, Bosznia és Herzegovina nem óhajtoznak a muszka boldogság után Nem oly komiszak, mint Görögország, mint a románai és a szerb ultrák. Hogy mily erősen állunk mi a foglalt tartományokban, annak a jele az is, hogy oda ujes csapatokat kell küldennünk.

Boulanger fekete lovon tilve nyerte meg a köztársaságot. A melyre nézve aztán a Boulanger lova után következik a — Szent Mihály lova. A magyar közjogot sértő czikkeket irt egy szász professor a németországi „Kreuzzeitung”-ba. A magyarokat lázadóknak bélyegzi s össze igyekszik bennünket vesztetni az uralkodó házzal. Mi ugyan nem törődünk az egész handa-bandával és nem is iörtődünk az egész sajtó polemikiába keveredett az íróval. Még meg a szász képviselők mossák magukat és jelentik ki, hogy a „Kreuzzeitung”-gal semmi közük és hogy a czikkek nem is Nagy-Szebenben termettek. Kár pedig velők polemizálni! Druszajokat, Bak uratam nem felelték meg el. De azért, hogy ók b a k-szások, nem élnek soha az állam-szekér b a k j á r a. Az ilyen bak, ha ujságba is írkal, legfeljebb öngyilkosságot követ el: b a k o t l ó. — Állatvost az ilyen örültség ellen, a kinek a neve: kir. ü g y é s z.

Vagy Tiszát a magyar államnak szerzett elégtételnél is jobban kecsgetik ama bizonyos szász szavazatok a parlamentben? Gili Balázs.

A debreczeni dohánygyár.

(K. B.) Városunk keleti szélén, a Kossuth-kaszárnya és a kath. temető közelében, impozáns épület vonja magára a szemlélő figyelmét. Ha homlokzatára nem volna is felírva, hogy: „Magy. kir. dohánygyár“, mégis bizonyra sejtjenék, hogy középület előtt állunk, mert magán embernek ily nagy épületre Debreczenben pénze sem igen telne, de meg szüksége se volna rá.

Nagyságra, nézve bent a városban a dohánygyár palotájának nincs párja. Szépségre nézve is vetekedik bármelyik épületünkkel. A modern építészlet minden előnye nyilvánvaló hatalmas arányaiban. A homlok-épülethez 2 szárny csatálkozik, e szárnyak is két emeletűek. A homlokzat 87 ablakkal tekint a város felé, vele szemben a régi dohánygyár épületeinek ronda tömkelege szegyenkezik.

A gyár, mely díszere válnék bármely városnak is s mely annyi munkának ad állandó foglalkozást, a jó hiru Gregersohn és Fischer-cég építette, a magyar állam költsége. Az épület — berendezéssel együtt — mintegy 700,000 frtba került. A főépületen kívül több csinos, apróbb épületek is vannak a gyár telken, melyek közül különösen kiválók az igazgatóság helyisége. A közlekedés megkönnyítése végett a vasúti vágány is bevezetett a telepre.

A telek, melyen az épület-csoport emelkedik, 14 katasztrális hold területű. A telek körül van kerítés s igen csinosan van parkozva. Ezek mulva, ha a növényzet gyarapodásnak indul, valódi kis paradicsomná válhatnak e hely.

A dohánygyár — a dohány-jövedéki központi igazgatóság útján — a pénzügyminiszterium alá tartozik. A tisztis személyzet a debreczeni dohánygyárban következő:

Igazgató: Krampéra János. Aligazgató: Mandisch György. Szertári kezele: Palecskó Péter Pál. Gyártási tiszt: Merx Gusztáv. Szántiszt: Mertz Lajos. Hivatal-tiszt: Böllmann Antal. Ezeknek kívül a szükséges segéd-személyzet.

A gyár múlt évi decz. 22-én kezdte meg működését, de gyártmányai mindezeideig a debreczeni piacra még nem bocsátották, — azonban a jövő hó közepén már valószínűleg saját gyárunkból készült dohányt és szivart szivhatunk. A gyárban 364 munkás van alkalmazva, eztük 280 nő, kik nagyjából szivar-készítéssel és csomagolással foglalkoznak.

A szakmánya-beresek és darab száma dolgozó munkások naponta átlag 60 krt keresnek, — a kezdő napzamosok átlag 35 krt, az ügyesebbek 50 krt, a férfiak még többet. A munka reggeli 6 órától déli 12 óráig s du. 1 órától esti 5 óráig tart. Mielőtt a munkások eltávoznának, egy tiszt jelenléteben megmozdítatnak, nehogy dohányt csempeszessenek ki. A munkások csaknem kivétel nélkül debreczeni illetőségűek.

Munka közben kellő rend és fegyelm uralkodik, a dalolás azonban nincs tiltva. Ennek köszönhető, hogy a költsézet a gyári munka közt sem hal ki, a minek tanúbizonysága azon dal, melyet a Molinári-nóta dallamára a munkás lányok magok készítettek, melyet mint kuriózumot, s mint a debreczeni nepeköltsézet terméket ezennel bemutatunk:

„Elkészült a debreczeni szivargyár,  
Aldja meg az Isten a ki bele jár,

A „DEBRECZENI“ TÁRCZÁJA.

Carmella.

(Edmondo d'Amicis „La vita militare“ című művéből)  
Fordította: Ifj. Beké Mihály.  
(Folyt. és vége.)

A szomszéd korcsmáros egy nagy asztalt kölcsönözött, s ő maga jött el megfőzni azt a keves ételt, a mi kellett, s az asztalt a lehető legnagyobb fényvel terítte meg, s ő maga szolgált fel, épen úgy, mint ezelőtt 3 évvel a másik tisztnek. Kilencz óra tájban legelőbb az orvos jött.

— Lent van, — mondá barátjának, a mint belépett, — s panaszkodott, hogy még ma nem látott. Kérdeztem tőle, nem érzi e magát rosszul, s ő merőn reám nézett, s azt válaszolta: hajó, gőzhajó, s nem nevetett. Ki tudná megmondani, mi megy vége abban a fejben? Egyedül az isten! No de nézzük ezt a fenyes felterítést.

Mindketten az asztalt vizsgálták, s elkezdtek tanácskozni a lejátszandó komédia, jobban mondvá dráma és pedig szomorú dráma felett, hogy s mint lenne a legjobb.

Midőn meggyeztek az orvos mondá: — Reménytelen, mindenki megtanulta jól a maga részét.

Kevésell tíz óra előtt beszéd és léptek zaja hallatszott. — Itt vannak! — mondá az orvos az ablakhoz közeledve, — s valóban ok.

A katoná lement ajtó nyitni, s az orvos meggyújtá az asztal végén elhelyezett négy gyertyát.

— Hogy ver a szívem! — mondá a tiszt.

— Bátorság, bátorság! biztatá amaz meg szorítva barátja kezét.

A piacról Carmella kiáltása hallatszott: — Éa is megyek a gőzhajóra!

Aldja meg az előljáró urakat,  
Még jobban a csomagoló lányokat!

Debreczeni szivargyáros kis lányok, Valamennyin piros kendőben járnak, Hátrakötik szegedi menyecsékén, Ugy tündöklik fehér nyakuk oly szépen.

Ugy tündöklik fehér nyakuk alóla, Mint tölben sűt a napsugár a hóra, Büszkén sétál a sorompón kifelé, A rózsája kalapjával int felé!

A rózsája várja szürke paripán,  
Jaj be régen várlak kedves tubiczám!  
Jaj Istenem, jaj de régóta várlak,  
Gyenge szívem majd meghasad utánad!

Mig a lányok e nótát dalolják, addig kezük szaporán működik, de sietniök is kell, mert óriási méretű a munka. Számokban kifejezve, jelenleg egy hó alatt 600 méter-máza dohányt dolgoz fel a gyár, — szivart — a közönségesebb fajtából — egy hó alatt 40,000 darabot készítenek. A szivar-gyártás febr. 15-én vette kezdetét. Naponta 10,000 csomag dohányt, hetenként pedig 700,000 csomagcska dohányt állítanak elő.

Minderre azonban azt mondhatja a nyájas (pipás) olvasó: mit ér az a rengeteg dohány, ha trafik? E méltatlankodó közbeszólásra megnyugtatósl kijelentjük, hogy nem csak trafik-dohány van ottan, hanem szivar-dohány is, a maga valódi hamisítatlan minőségében. Nagy garmadákba halmozva, 578 méter máza szűz dohány van felvéve a gyárban. Megkóstoltuk e dohányt s mint hiteles szakértők állíthatjuk, hogy teljesen élvezhető. Ha e dohányt forgalomba bocsátják, a mi csak rövid idő kérdése, vége lesz a csempészetnek!

Vásáros-Namény, Nyir Bátor, Nagy-Károly, Debreczen, Tárkány, Szeged, Arad, Érmihályfalva vidéke mindnyájan képviselve vannak a szűz-dohány terén, mely, ismételjük, a gyárban semmiféle atalakításon nem megy át, hanem egyenesen átalakul a kerül.

Van a gyárban 12 nagy terem, 6 is terem s több mellék-helyiség. A lepszózt tágas, kényelmes, a termék világosak. A mi a gyár technikai berendezését illeti, mely semmi kívánni valót nem hagy fent, arról miután nem vagyunk e terén szakértők teljes, világos képet nem adhatunk; azonban röviden mégis felsoroljuk a következőket:

A gyárnak három, 45 méter mély kutja van, melyekből gőzgep segítségével szivattyúzzák a vizet s felvezetik a vizaratókba. E viz hajítja a lakatos-műhely gépeit is — A 3 gőzgep mindegyikéhez van egy-egy kazán, kettő a gőzgepek közül kisebb, egy pedig nagyobb. Ez utóbbi 60 lóerővel bír s ez hajítja a gyár összes transmissióit. Az u. n. tápszivattyú a felhasználó vizet a kazánokba szivattyúzza. El van látva továbbá a gyár fűtés szabályozó készülékkel s pompás szellőztető géppel, melynek nagy kerek perczenként 500-szor fordul meg. Azon földalatti helyiségekben, hol a gép működik, valóságos szelvény-dűbörg.

A gőzöltető gépben a pipa-dohány ki-gőzöltetik, hogy könnyebben legyen vágható. Vágó-gép közönségesebb dohányszéresére van 7 darab, finomabb dohányszéresére pedig egy db. A szárító-készülék Mandisch aligazgató terve szerint készült s 10 óra alatt 10 méter-máza dohányt szárít meg. A szárító-készülék külön szellőztető készülékkel van ellátva, —

— Bátorság, sugá ismételen az orvos barátja fülebe.

— Hallottad? ez a gondolat kezd megrogzódni fejedben: ez jó jel; légy erős, itt vannak a vendégek.

Az ajtó kinyílt, s mosolyogva s hajlongva léptek be, a polgármester, a bíró, s a többiek, a kik a kávéházban gyűltek volt össze.

Mig a tiszt vendégeit üdvözölte, s megköszönte megjelenésüket, addig az orvos valant sugott az ordináncznak, s az eltűnt. Pár perc múlva, a nélkül, hogy valaki észrevette volna, visszajött Carmellával, s mindketten lábujjhegyen, a fal mellett a másik szobába mentek.

— Üljünk le! — mondá a tiszt. Mindnyájan leültek. Az ordináncznak nagy erejűbe került Carmellát visszatartani, a megmozgatott székek zaja, s az a hosszú edes óh, mely ellobbant midőn az asztalhoz ültek, tette, hogy nem hallották meg kiáltását.

Egy egész napja már, hogy nem láttam — kinyitotta az ajtót, s a tiszthez akart szaladni. Az ordináncz visszatartotta, s az ajtóba egy székre leültette, s aztán kinyitotta annyira, hogy egy tenyéryni nyílás maradt, a melyen a leány kiálthatott. A vendégek közül egy sem fordult arra, s Carmella is nyugodt maradt.

Megkezdődött a vacsora. Folyton nőtt a villák, poharak, kések és tányérok csörömpölése, a nevetés, a beszéd, mintha egyik a másikat akarná tulkibálni.

Az orvos és a tisztet kivéve, valamennyien a legjobb étvágygyal ettek, s iszogattak vidáman. Elkezdődött a katonák erényének, vitéségének, udvariasságának a dicsőrése, majd a boré és az ételké. Beszéltek a szép időről, s az utról mely kellemesnek ígérkezett, majd a politikáról, aztán ismét a katonákról, s az utról s így tovább a mint az arczok kezdtek kikelni a szemek ragyogni, s a beszéd egyre összefüggéstelenebb lett — Csaknem észrevétlenül mindenki komolyan

melyek kerek perczenként 400-szor fordul. Az aztató teremnek a neve magyarázza meg a feladatát.

Felvont vagy sülyesztő gép 4 van. Ezek közül kettő a 2-ik emeletig, 2 pedig egészen a padlásszolgá. A raktárak építésére, mint a napokban már említettük 100,000 forint van előirányozva.

Leírásunkat azzal fejezzük be, hogy e helyen is köszönetet mondunk Merx Gusztáv gyártási tiszt urnak, ki bennünket a gyár-telepen tett látogatásunk alkalmával a legnagyobb szívesseggel kalauzolt, felvilágosításokat ellátott, így neki köszönhető első sorban, hogy a debreczeni dohány-gyártat olvasóinkkal ily részletesen megismertethettük!

Hangverseny az árvízjárósu akért.

Magyarország Kanaánja viz alatt áll. A Hegyalja nektárt termelő vidékétől, le egészen Torontáig, ezrek selymkiáltásai visszhangzanak. Ezrei a népek, koldusbotra jutva, honfirtarsaik szeretetére, bőkezűségére utálva, várják a mentő alamizsnát.

Ez nem is kesett! Debreczen mint az alföld metropolisza, most is kimutatta, hogy ott, hol igaz szükség van, hol könnyeket kell száritani, hol a felebaráti szeretet kapcsán legszentebb kötelességeket kell teljesíteni, ő egyike az elsőnek — Találkozott Debreczen városában egy főrangú hölgy: Gróf Kornizs Zsigmondné szül. Györfly Berta báróné, ki követe szívjósága s nemes gondolkodásának sugallatát, pártfogás alá vette a szegények sorát, élére állván az árvízjáró sultak javára rendezendő hangversenynek. — Fáradozása nem maradt siker nélkül, mert a tegnapi este a „Bika“ díszteremben tartott hangverseny a legkezesebb eredményre a nemes grófnő ügybuzgóságának. A nemes tett önmagát dicséri, mi csak segítünk neki.

Az est lefolyásáról szóljon a referáda, melyet követezőkben adunk: Városunk intelligenciája sürűn betöltte a fényes hangverseny termet, — a hölgyek, estélyi öltözékben, a páholyokat és korszekeket foglalták el, erdekkel várván a nyitányt. Csakhamar el is kezdé a helybeli katonai zenekar Czapek karnagy kiűnő vezetésével mellett a „Tancred“ cz. nyitányt játszani, melyet a közönség tetszettel fogadott; — azonban nagyobb elismerésben részesült a „Danse Macabre“, melynek technikai kivitele sokkal nehezebb, több precizitást és ügyességet kíván, mint a megnyitó „Tancred“. — A második szám volt báró Otterstedt — Bethlen Sarolta grófnő erdeke

A grófnő kileptekor 4 gyönyörű bokré tával s zugó tapsviharral fogadtatt. Első eneke „L' amor funesto“, Donizetti-től olasz dal volt. Hogyan, s mint enekelt? annak bírálat alá vetelere gyöngye a laikus s zene nem értő reporteri toll, annak méltánylására művészi ihlet, muzsák csókja kell.

A grófnő a legkellemesebb alt hanggal bír — a melyebb hangokkal eneke oly szíveshez szóló — oly gyöngéd érzelmekeket suttog, lágyan ringató a hangja — magasabb hangnál úgy veljük, mintha egész új ábránd világ tűnnek fel előttünk és e szép ábrándvilág folytatódik egészen, míg enekel. — Az ember szinte érzi azt a csókot, melyet az ifjú a lányának ad a dal zövege szerint, — és ime a dal megszűnik, az ábrándkép eloszlik és mi látjuk, hogy ez csak dal volt. Második eneke a grófnőnek egy eredetileg nemet dal („So

wie du“) melynek magyar bekezdése „Ha pároddal“

Elragadó szépségű dal, melyhez a gyönyörű enek oly feledhetlen művelvézetet nyújtott, hogy annak emléke soká eltörölhetlen lesz.

A közönség elragadtatva, sokáig hallatta zugó tapsvihart. — Erre következett az „Otös“ Goldmártól, előadva zongorán Berger ilka k. a. által vonós négyes kísérettel: Márton Imre, Hitessey Lajos Dr. Ujfalussy József, és Mácsai Sándor urakkal.

A közönség, bár az előbbi szám befolyása alatt állott, rokonszenvenen fogadta a jeles darabot.

Ezután a helybeli dalárda enekelt egy dalt Engesztelőt „Szerettelek“ czimvel — igen szépen előadva, mely aztán a jól megérdemelt taps által fejeztetett be a közönség részéről. Következett ezután a Baró Bánffy György ur zongorajátéka „Magyar változatok“ czimben. Valóban páratlan művelvézet volt ez is. Különösen tetszetek: „Elmegyek én azt sem tudom hova“, „Kék befeljeis“, „Falu végen van egy ház“, „Ha bemegyek Egerbe“ és végre „Szép is vagyok, jó is vagyok“ kezdetű dal. A figye mes közönség veres szalagos bábér koszorút nyújtott at a művész — bárónak Takács Mihály ur az opera jeles tagja előnyösen mutatta meg magát.

Eneke és dalai igen tetszetek. Ezután következett a már jelzett Danse Macabre. E hangverseny tiszta jövedelme körülbelöl 600 forint.

Gróf Csáky Adorján.

HELYI HIREK.

Debreczeni löverseny. Második nap vasárnap 1888. április 22-én Délután 2 és fél óraker. Felőrankent új futás. I. Debreczen sz. kir. város díja. 100 darab cs. kir. arany, melyből 90 arany az első és 10 arany a másodiké. Tav. 1400 meter. 1. Br. Bánffy György 5. e. s. k. 1100 m. 2. Geist Gáspár ur 4. e. st. p. k. 1000 m. 3. Kálmán Frigyes hv. husz. őrnagy ur 6. e. f. h. Szarazma om ap Nordstall a. Ismeretlen. 4. Strobl Rudolf fhdn. ur id. s. h. Pali. Asthore hibás nevezésért kizárva, tetet fizet. 11. Eladó verseny 1000 frk. Alamdij. Tav. 1600 meter. 1. Br. Bánffy György 5. e. p. k. Madeira tlv. 2. Geist Gáspár ur 4. e. st. p. m. Daczos tlv. 3. Harkányi János ur id. s. p. k. Arbenne tlv. 4. Kálmán Frigyes hv. husz. őrnagy ur id. p. k. Orvény tlv. III. Eladó akadályverseny 1000 frk. Eglyedij. Tav. 3200 meter. 1. Geist Gáspár ur 4. e. s. h. Nyakas tlv. 2. Horthy István husz. fhdn. ur id. s. k. Asthore tlv. 3. Gr. Wurmbrand Ernő husz. hadnagy id. br. h. Nevelen tlv. IV. Nagy akadályverseny 1200 frk. Alamdij. Tav. 40.0 meter. 1. Br. Bánffy György id. p. k. Etelek tlv. 2. Geist Gáspár ur 5. e. p. k. Szattyán tlv. 3. Harkányi János ur id. s. k. Problem tlv. 4. Kutschenbach Sándor husz. fhdn. ur 4. e. st. p. m. Pedro tlv. 5. Merhai E. husz. fhdn. ur 4. e. s. k. Ebbatlv. 6. Gr. Starhemberg Vilmos husz. hdn. 4. e. br. m. Parnó tlv. V. Mezei gádzák (földeszek) verseny e. Futhatnak hadju-megyebeli vs. sz. kir. Debreczen városi mezei gazdáknak saját oly lovai, melyeket a bíróság elfogad. Tavolság a pályá köre, nyereg nélkül. Nyeremény: az elsőnek 90 frank = 9 drb 10 frankos magyar arany; a másodiknak 60 frank = 6 drb 10 frankos magyar

\* Ujabb József nyiregy hétéfőn, f. hó 3 gyalas a debrecz itelet, mely Malaki hiba miatt 36 esküdt hely.

\* Törvényeszték bünt. következő vég. Apr. 25-én: lopás illetve renez ellen, miatt. Udvart. miatt. Osinsz. miatt. Apr. 26. len, sulyos tes. Nótarius László testi sertes miatt. Pap M. miatt.

\* Színházránya\* Grauszinra, Angéla A vásári pult látni fogja a hancz\* ban is „Eltevedt bárc tetest s valósz. bemutatni. M. hires és a erintő gesztus és budapesti ilyesmit nem mint Angéla játékokat produk. szabatossággal. He g y e s i u

— Légy mulva vissz. Carmella ölelő karjaiból a hadnagyról. A vend. hadnagyról vözetek zaj. kardját kö. akasztotta ut. Ezalatt. ajtó s kigy. a vendégek lokát szorít. testében reu. lsmét. sokaság.

— Meg. tiszt s meg. Egy e. a lány kebl. nyakán est. fejet, nyaka mogatá, csó. ból kiment. a hullamokt. ért nyujtá. Pár p. rogyott s es. bainál. Meg v. A had. lelki küzde. közé veté. A jele. fel s az ég. kezekkel a. A zen.

— Négy. szeptember. mindég, kik. jeben. A viz.

— Légy mulva vissz. Carmella ölelő karjaiból a hadnagyról. A vend. hadnagyról vözetek zaj. kardját kö. akasztotta ut. Ezalatt. ajtó s kigy. a vendégek lokát szorít. testében reu. lsmét. sokaság.

— Meg. tiszt s meg. Egy e. a lány kebl. nyakán est. fejet, nyaka mogatá, csó. ból kiment. a hullamokt. ért nyujtá. Pár p. rogyott s es. bainál. Meg v. A had. lelki küzde. közé veté. A jele. fel s az ég. kezekkel a. A zen.

— Légy mulva vissz. Carmella ölelő karjaiból a hadnagyról. A vend. hadnagyról vözetek zaj. kardját kö. akasztotta ut. Ezalatt. ajtó s kigy. a vendégek lokát szorít. testében reu. lsmét. sokaság.

— Meg. tiszt s meg. Egy e. a lány kebl. nyakán est. fejet, nyaka mogatá, csó. ból kiment. a hullamokt. ért nyujtá. Pár p. rogyott s es. bainál. Meg v. A had. lelki küzde. közé veté. A jele. fel s az ég. kezekkel a. A zen.

— Légy mulva vissz. Carmella ölelő karjaiból a hadnagyról. A vend. hadnagyról vözetek zaj. kardját kö. akasztotta ut. Ezalatt. ajtó s kigy. a vendégek lokát szorít. testében reu. lsmét. sokaság.

— Meg. tiszt s meg. Egy e. a lány kebl. nyakán est. fejet, nyaka mogatá, csó. ból kiment. a hullamokt. ért nyujtá. Pár p. rogyott s es. bainál. Meg v. A had. lelki küzde. közé veté. A jele. fel s az ég. kezekkel a. A zen.

— Légy mulva vissz. Carmella ölelő karjaiból a hadnagyról. A vend. hadnagyról vözetek zaj. kardját kö. akasztotta ut. Ezalatt. ajtó s kigy. a vendégek lokát szorít. testében reu. lsmét. sokaság.

— Meg. tiszt s meg. Egy e. a lány kebl. nyakán est. fejet, nyaka mogatá, csó. ból kiment. a hullamokt. ért nyujtá. Pár p. rogyott s es. bainál. Meg v. A had. lelki küzde. közé veté. A jele. fel s az ég. kezekkel a. A zen.

— Légy mulva vissz. Carmella ölelő karjaiból a hadnagyról. A vend. hadnagyról vözetek zaj. kardját kö. akasztotta ut. Ezalatt. ajtó s kigy. a vendégek lokát szorít. testében reu. lsmét. sokaság.

— Meg. tiszt s meg. Egy e. a lány kebl. nyakán est. fejet, nyaka mogatá, csó. ból kiment. a hullamokt. ért nyujtá. Pár p. rogyott s es. bainál. Meg v. A had. lelki küzde. közé veté. A jele. fel s az ég. kezekkel a. A zen.

— Légy mulva vissz. Carmella ölelő karjaiból a hadnagyról. A vend. hadnagyról vözetek zaj. kardját kö. akasztotta ut. Ezalatt. ajtó s kigy. a vendégek lokát szorít. testében reu. lsmét. sokaság.

— Meg. tiszt s meg. Egy e. a lány kebl. nyakán est. fejet, nyaka mogatá, csó. ból kiment. a hullamokt. ért nyujtá. Pár p. rogyott s es. bainál. Meg v. A had. lelki küzde. közé veté. A jele. fel s az ég. kezekkel a. A zen.

— Légy mulva vissz. Carmella ölelő karjaiból a hadnagyról. A vend. hadnagyról vözetek zaj. kardját kö. akasztotta ut. Ezalatt. ajtó s kigy. a vendégek lokát szorít. testében reu. lsmét. sokaság.

— Meg. tiszt s meg. Egy e. a lány kebl. nyakán est. fejet, nyaka mogatá, csó. ból kiment. a hullamokt. ért nyujtá. Pár p. rogyott s es. bainál. Meg v. A had. lelki küzde. közé veté. A jele. fel s az ég. kezekkel a. A zen.

— Légy mulva vissz. Carmella ölelő karjaiból a hadnagyról. A vend. hadnagyról vözetek zaj. kardját kö. akasztotta ut. Ezalatt. ajtó s kigy. a vendégek lokát szorít. testében reu. lsmét. sokaság.

nek magyar bekezdése „Ha szépségű dal, melyhez a győzedelmes művelészet nyujt..."

Gróf Csaky Adorján.

LYI HIREK. Lovarseny. Második forduló. 1888. április 22-én..."

...kifáradt erek, ...fogadatok..."

arany; a harmadiknak 40 frank = 4 drb 10 frankos magyar arany; a negyediknek 20 frank = 2 drb 10 frankos magyar arany.

Az árvíz. A Hortobágy nagy részén a víz gyors apadásnak indult, maga a Hortobágy is visszatért medrébe.

Ujabb esküdtzéki tárgyalás. Micek József nyiregyházi lapszerkesztő sajtóperében...

Törvényszéki hírek. A deb. kir. törvényszék bünyefüti osztályánál legközelebb a következő végtérítések vannak kitűzve...

Színház. Tegnapelőtt az „Eltévedt bárányka” Grange és Bernard bohozata került színpadra.

színpadra. Hegyesit a közepes számú közönség rokonszenven fogadta, első jutalomjátékának alkalmából...

A kardalok jrtalomjátéka jövő pénteken, apr. 27-én fog megtartatni és lesz a speciálitása, hogy az előadandó darab, a „Falurossza” magánzerepeit...

Lotartó gazdák figyelmébe. A lövészgálat és lövészjáratok apr. 30-án veszi kezdetét a városi falujában...

Templomi ének. Holnap a róm. kath. templomban a 11 órai úri misén Kópácsi Juliska k. a. szántársulatunk új enekesnöje, fogja Gúndod Ávé Mariáját énekelni.

Sajtópör. Az aradi esküdtsek apr. 19-én tárgyalta Popeszkú Mihály, m. lazári lakosnak Jakobovits Mór, nagyváradi lakos ellen indított sajtópört, melyben a debreczeni esküdtsek marasztalólag ítélt, de az ítélet megsemmisített.

E M K E. Az erdélyi magyar köznevelődési egylet küldöttsége írja az „Erdélyi Híradó” hetfőn reggel a nagyváradi és...

szathmári utból visszaérkezett. A küldöttségéből a legmelegebb hála és köszönet hangjai szólnak arról a fényes és lelkes fogadtatásról, melyben mindkét hely vezéregrészeségei és értelmisége az erdélyi küldöttséket részesítette.

Kitüntetett tüzoltó főparancsnok. A király Hauser György győri önkéntes főparancsnoknak az egylet vezetése körül szerzett érdemei elismerésül a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

Katonák köszönete. A 39. gy. ezred 9-ik századánál 13 napi fegyvergyakorlatra bevonult katonák el nem mulasztják, hogy ez uton köszönetüket ne fejezzék ki a fent nevezett század tisztjének...

Nyilvános köszönet. Mindazon rokonaim és ismerőseim, kik felelhetlen kedves kis leányomnak, Bertának folyó hó 19-én történt temetésén megjelentek, részvétökkel mely fájdalommat enyhíteni szivesek voltak...

Eladó virágok. Bady Kálmán ur virágáztatóban csapó-utczán a 329. szám alatti Kardos házban, piros, sárga, piros fehérrel csikozott teljes virágu gránát-fák — punica granatum — valamint a legszebb fajú Fuchsia-k vannak eladók.

Rejtett szó. Öt betű, két szótag, melynek két elseje vagy te, összesen egy alat, vége pedig vagyk en.

Utolsó számjegyünk megjelölését („A”-betű) helyesen bekezdötték: B. N. (Budap.), N. N. ifj. Tóth László, Boer Emma (nyertes), Margit, br. Dittfurtne (Pozsony), K. Hajdu Lajos tanár és ev. ref. lelkes (Kisújszállás), Weisz Ignác, Feher Ottó, Feketéné, Várkonyiné (T. Eszlar), Kádás Imre színész (Arad), Magyar Gábor.

Legujabb. A főrendiház ápr. 20-án ülést tartott, melyen az elnöklő br. Vay Miklós többszöri jelentést tett, többek között megemlekezvén Perczel Béla és gr. Károlyi Viktor haláláról is.

Frigyes császár állapotáról f. hó 20-án délelőtt 9 órakor a következő orvosi jelentést adtak ki: A császár jól töltötte az éjt; a láz ismét csökkent; a lélegzés egészben véve jó; a beteg állapota általában javult.

Debr. Színház. Holnap, vasárnap, 1888. apr. 22-én: NEBÁTSVIRÁG. Francia operette.

Nyiltér. Köszönetnyilvánítás. Hivatkozva fiam: Tóth Kálmán mai napon közölt hirdetésére, kedves kötelességemnek tartom a n. ö. közönségnek 25 éven át tapasztalt nagybecsű pártolásáért hálás köszönetet mondani.

Farbige Seidenstoffe von 85 kr. bis fl. 7.65 per Meter (ca. 2000 verjéheben Farben und Dessins) befindet robenund fündweie zollfrei das Fabrik-Depot G. Henneberg (f. f. Solleferant), Zürich. Mutter umgeben. Briefe 10 fr. Porto.

Eladó 70 drb hizlalt ökor. Értekezhetni: SZABÓ LAJOS FIAI czégnél, Debreczenben. Ugyanott vetni való CSIRAKÉPES Ó-TENGERT is kapható.

104 1888 V. sz. Árverési hirdetés. Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírve teszi, hogy a debreczeni kir. járásbírótság 12235 és 13093 887 Psz. biztositási végrehajtást rendelő és a n.-kállói kir. járásbírótság 2343 és 2595 887 Psz. kiküldő végzési folytán Koncz Lajos végrehajtató javára, Fülöp Mór és neje Fischer Berta haszonbérlok ellen, 186 frt 22 kr tőke, ennek 1887 augusztus 15-től járó 6% kamatai, 65 frt 65 kr. eddigi már megállapított, a kiszabandó kincstári illeték, — továbbá 454 frt 31 v, kr tőke, ennek 1887 október 15-től járó 6% kamatai és eddig összesen 131 frt 21 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztositási végrehajtások foganatosítása alkalmával bíróság le- és felülfiglalt és 888 frtra becsült, mintegy 37 holdat tevő őszi gabonavetés függő termése, szalmától, nyilvános árverés útján el fog adatni.

Mely árverésnek a 492 888 psz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis a Tamási pusztán a Koncz Lajos-féle tanyán leendő eszközésére az 1888-ik év április hó 25-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitézetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívogatnak meg: hogy az érintett ingavagyon ezen árverésen az 1881. é. LX. tcz. 107. és 108. §§-ai alapján a legtöbb ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Végrehajtást szenvedettek egyidejűleg értesítettek, hogy a folyó évi februárius hó 28-ik napján foganatosított ingó árveis alkalmával befolyt 305 frt 88 kr. vételár a fentebbi követelésekbe be fog számíttatni.

Keit Nagy-Kállóban, 1888. apr. 5-én. Körtvélyfáy Péter kir. bírósági végrehajtó.

A debreczeni gazdasági és kertészeti árucarnok ajánl: Csiraképes francia és magyar luczerna magot, veres virágu löheret, fűmagvakat, Oberndorfi sárga, vörös mamuth takarmányrepát, konyha, kerti és virágmagvakat friss és legjobb minőségben, jutányos árak mellett; — továbbá valódi tokaji asszu, muscotal és szomorodni borokat palackozva. — Szabó Lajos ur tarczali m. k. vnczöl-lerképezde igazgatója pinczejéből.

száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat és fogtőveket (tájdalom nélkül érzéketlenítés által) távoit el, fogakat töm és műfog betéteket eszközöl. Dr. TIHANYI SAMUEL rendelő óráiban (reg. 8—9 ig, d. u. 2—4 ig

